

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 июля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.07.2021 На руднике в Башкирии под колесами машины погиб молодой водитель	4
13.07.2021 Госинспектора из Приморья нашли без признаков жизни в его кабинете	4
13.07.2021 Очевидец рассказал подробности гибели женщины на территории шинного завода в Нижнекамске	5
13.07.2021 Мужчина, пострадавший при взрыве в лаборатории томского Академгородка, скончался....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
13.07.2021 Во Владимире коллектив «АДМ» объявил о трехмесячной задержке по зарплате	6
12.07.2021 Деньги кончились: Пермский свинокомплекс вновь пришел в терминальное состояние	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
13.07.2021 Иностранных водителей такси и курьеров начали прививать от COVID-19 в Подмосковье ...	7
13.07.2021 Безграничные возможности: ликвидирует ли Россия дефицит рабочих рук за счет партнеров по ЕАЭС	7
Т.А. ГОЛИКОВА	10
12.07.2021 Голикова и Кириенко назначены сопредседателями оргкомитета волонтерской премии "Мы вместе"	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
13.07.2021 Минцифры и Минтруд запустили на портале госуслуг новый сервис для граждан с инвалидностью	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
13.07.2021 На Жуковском веломотозаводе погиб рабочий	11
13.07.2021 Работника РЖД зажало между буферами пассажирских вагонов.....	11
12.07.2021 Уволившемуся смолянину заплатили после вмешательства Госинспекции труда.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
12.07.2021 Свыше 1,3 тысячи вакансий для безработных насчитывается в Люберцах	12
ПРОФСОЮЗЫ	13



13.07.2021 Профсоюзы призвали власти РФ сделать вакцинацию от коронавируса обязательной - Шмаков	13
13.07.2021 Профсоюзы в РФ пока не обсуждали идею об увеличении отпуска для некурящих	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
13.07.2021 "Единая Россия" проведет стратегическую сессию по мерам поддержки инвалидов.....	13
13.07.2021 Кузнецова поддержала идею о централизованной подготовке вожатых	14
13.07.2021 Кузнецова: нужен дифференцированный подход к оплате труда вожатых в детских лагерях	15
13.07.2021 Одному из десяти соискателей отказали в работе из-за отсутствия вакцинации.....	16
13.07.2021 Минэк спрогнозировал рост зарплат россиян на 9,1% в 2021 году.....	16
12.07.2021 Инициативу выплачивать "декретные" ухаживающим за внуками пенсионерам обсудили в ходе круглого стола на Покровке, 47	17
12.07.2021 Правительство РФ утвердило правила выплат на детей школьного возраста	18
12.07.2021 Каждый четвертый родитель России уже оформил "школьную" выплату - Шадаев.....	19
12.07.2021 В Думе прокомментировали данные о недоступности лечения рака из-за реформы ОМС...	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.07.2021

На руднике в Башкирии под колесами машины погиб молодой водитель

Это второй смертельный случай за неделю.

На строящемся подземном руднике «Юбилейный» в Хайбуллинском районе Башкирии **погиб** 22-летний **работник**, это уже второй **несчастный случай** за неделю. Ситуацию прокомментировали в пресс-службе ООО «Шахтостроительное управление», являющегося подрядчиком ООО «Башкирская медь», ведущего строительство объекта.

Трагедия произошла накануне, 12 июля, около половины девятого вечера, в районе поселка Петропавловский.

«Машинист подземной самоходной машины (ПСМ), выполняя маневровые работы, не связанные с технологическим процессом, в наклонном съезде горизонта 270 - 225 метров потерял контроль над управлением автомобиля, в результате чего произошло самопроизвольное движение ПСМ вниз по наклонному съезду», - сообщили на предприятии.

Уточняется, что машинист в момент движения ПСМ оказался вне кабины. То есть покатившаяся машина задавила своего водителя. Мужчина погиб.

Происшествие сейчас расследуют правоохранительные и надзорные органы «при полном содействии представителей организаций заказчика и подрядчика».

Руководство предприятия и коллеги погибшего, как и редакция UFA.AIF.RU, выражают соболезнования родным и близким молодого человека. Кроме того, работодатель пообещал оказать семье помочь в погребении, а также исполнить «все социальные обязательства».

Напомним, это уже второй несчастный случай на указанном руднике за последние шесть дней. 8 июля под обрушившейся горной породой погиб 53-летний машинист погрузочной машины.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/na_rudnike_v_bashkirii_pod_kolesami_mashiny_pogib_molodoy_voditel

13.07.2021

Госинспектора из Приморья нашли без признаков жизни в его кабинете

За прошедшую неделю в Приморье стало известно о трёх смертях и двух тяжёлых травмах, которые произошли во время производств на рабочих местах.

Как рассказали в региональной федерации профсоюзов, умер 39-летний инженер-программист «Сибирской Интернет Компании» - предположительно, от сердечной недостаточности. Также потерял сознание на территории предприятия транспортной компании «СВК-Иркутск» водитель-экспедитор. Мужчине вызвали скорую помощь, но тот скончался на месте. Ему было 52 года. Кроме того, без признаков жизни нашли в рабочем кабинете 70-летнего старшего госинспектора оформления судов Администрации морских портов Приморского края и Восточной Арктики. Сообщается, что 55-летний продавец «Винлаба» сломал бедренную кость во Владивостоке. А 36-летний третий механик Дальневосточного экспедиционного отряда аварийно-спасательных работ получил ножевое ранение живота. Отмечается, что представители краевых профсоюзов участвуют в расследовании всех указанных происшествий. Ранее «Восток-Медиа» писало о том, что 39-летнего инженера-программиста Находкинского транспортного предприятия



обнаружили без признаков жизни в своём кабинете. Также на **рабочем** месте **умер** 22-летний стажёр-охранник агентства «ВекТор». \

<https://vostokmedia.com/news/incident/13-07-2021/gosinspektora-iz-primorya-nashli-bez-priznakov-zhizni-v-ego-kabinete>

13.07.2021

Очевидец рассказал подробности гибели женщины на территории шинного завода в Нижнекамске

Очевидец несчастного случая, в результате которого в прошлую пятницу в Нижнекамске погибла женщина, рассказал телеканалу НТР 24 подробности трагедии.

Напомним, трагедия произошла на территории шинного завода около трёх часов дня. У подготовительного цеха пожарная машина совершила наезд на работницу предприятия. Она умерла мгновенно.

Погибшей под колесами пожарной машины скоро должно было исполниться 33 года

«Муж тут ходил, орал, что убьет этого водителя пожарной машины», - рассказал очевидец.

Очевидец также сообщил, что водитель пожарной машины ПЧ-37 сначала сдавал назад в сторону пятой бытовки, а потом тронулся вперед и совершил наезд на работницу завода.

«Там шли две женщины. Одна хотела спереди обойти машину и выбежала перед ней. Та поехала, зацепила её и проехала по ней. Когда водитель вперед поехал, он, скорее всего, не видел ее, так как хотел развернуться. Он сначала назад сдал, а когда поехал вперед, не успел заметить её», - пояснил свидетель трагедии».

Погибшей было 32 года. В тот день она должна была заступить на работу во вторую смену. На свою страницу в одной из соцсетей она заходила незадолго до смерти. До своего 33-летия девушка не дожила ровно неделю.

Так как трагедия случилась на территории завода, её классифицировали как **несчастный случай на производстве**

Сейчас этим делом занимаются следователи МВД, которые проводят различные экспертизы, опрашивают очевидцев и работников пожарной части. Поскольку трагедия произошла на территории завода, его отнесли в разряд **несчастного случая на производстве**. В ближайшее время к делу подключатся представители инспекции по труду.

Чем закончится расследование и будет ли водитель признан виновным, станет известно только после окончания расследования.

<https://ntr-24.ru/index.php?newsid=82081>

13.07.2021

Мужчина, пострадавший при взрыве в лаборатории томского Академгородка, скончался

Сотрудник компании, **пострадавший** в результате взрыва в лаборатории томского Академгородка, скончался в больнице. Об этом интернет-редакции "Вести-Томск" сообщили в пресс-службе облздрава.

Напомним, 8 июля, в томской лаборатории по производству-выделению экстрактов трав произошла технологическая вспышка. **Пострадавший** в результате взрыва **сотрудник** лаборатории был госпитализирован в реанимационное отделение Томской областной клинической больницы в крайне тяжелом состоянии.

«Несмотря на все усилия врачей, спасти пострадавшего не удалось», - сообщили в пресс-службе областного департамента здравоохранения.



Ранее сообщалось, что по факту технологической вспышки в томской лаборатории прокуратура Советского района города Томска приступила к проверке, в ходе которой будет дана оценка соблюдению руководством предприятия требований пожарной безопасности и охраны труда на производстве.

<https://www.tvtomsk.ru/69515-postradavshij-pri-vzryve-v-laboratorii-tomskogo-akademgorodka-skonchalsja.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.07.2021

Во Владимире коллектив «АДМ» объявил о трехмесячной задержке по зарплате

Сотрудники предприятия отказались выйти на маршруты.

Коллектив ООО «АДМ» отказался выходить на маршруты до тех пор, пока им **не выплатят заработную плату** за три месяца. Из 900 работает 28 человек. У перевозчика осталось 7 автобусов на маршрутах 26 и 28.

Между тем, гендиректор и часть руководства уволилась. Оставшиеся предлагают выплачивать жалованье с оплаты проезда.

Как сообщают наши коллеги из «ГТРК Владимир», ни руководство, ни бухгалтерия не появлялись на рабочем месте около недели.

«Кому мы возим деньги в конце смены? Непонятно. Часть платят картами, часть наличными. Плюс заправляемся. На оставшееся даже водителю нечем заплатить. Не знаем кому идти жаловаться. Деньги не выплачивают долгое время», - рассказала кондуктор предприятия.

Интересно, что за долги компания «Глонасс» отключила перевозчика от системы. Сейчас интервалы движения общественного транспорта изучаются вручную.

Напомним, что «АДМ» во Владимире обслуживает два маршрута №№ 26 и 28 автобусы. Простаивающий автопарк бизнесмены расprzedают на Авито.

https://vlad.aif.ru/society/vo_vladimire_kollektiv_adm_obyavil_o_trehmesyachnoy_zaderzhke_po_zarplate

12.07.2021

Деньги кончились: Пермский свинокомплекс вновь пришел в терминальное состояние

Информационное агентство "Накануне" сообщает, что в Пермском **крае** разрастается конфликт вокруг АО "Пермский свинокомплекс". Профсоюз обратился к губернатору Дмитрию Махонину с просьбой взять ситуацию под личный контроль.

Руководство свинокомплекса израсходовало средства, выделенные из регионального бюджета на погашение **долгов по заработной плате**, но деньги выплачены не всем, а только сотрудникам некоторых подразделений. Начались **массовые увольнения**.

В январе-марте АО "Пермский свинокомплекс" понесло убыток в сумме 161,1 млн рублей. В мае Законодательное собрание Пермского **края** поддержало решение выплатить предприятию 116 млн рублей субсидии: 69,3 млн рублей на приобретение зерна для производства комбикормов, 29,7 млн - на **заработную плату**, 11,3 млн рублей - на погашение **задолженности** за электроэнергию, 5,6 млн рублей - на ветеринарные препараты.



Представитель общественного совета поселка Майский "Майское содружество" Павел Волегов утверждает, что на градообразующее предприятие, которое находится в краевой собственности, дошло до критического состояния. **Зарплату задерживают.** Продолжается падеж свиней от нехватки кормов: вместо положенных 2,6 килограмма на одно животное приходится 600-800 граммов.

<https://meat-expert.ru/news/9915-dengi-konchilis-permskiy-svinokompleks-vnov-prishel-v-terminalnoe-sostoyanie>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.07.2021

Иностранных водителей такси и курьеров начали прививать от COVID-19 в Подмосковье

В Московской области начали вакцинировать от коронавируса иностранных граждан, работающих в такси, а также курьеров компаний «Яндекс». Об этом во вторник, 13 июля, сообщила пресс-служба министерства транспорта и дорожной инфраструктуры региона.

«Основная наша цель, чтобы вакцинацию от COVID-19 прошли те категории иностранных граждан, которые по специфике профессии взаимодействуют с большим количеством людей. В ближайшие дни мы провакцинируем порядка 20 тыс. человек», - приводит пресс-служба слова министра здравоохранения Московской области Светланы Стригуновой.

Уточняется, что водители такси и курьеры смогут привиться в 15 пунктах вакцинации, и 12 медицинских организациях региона. Иммунизация будет проводиться однокомпонентным препаратом «Спутник Лайт».

9 июля «Яндекс» совместно с администрацией Московской области запустил вакцинацию от коронавируса партнеров компаний из числа водителей и курьеров - граждан зарубежных государств.

29 июня директор ассоциации содействия развитию транспортной отрасли «Транспортная ассоциация московской агломерации» (ассоциация «ТАМА»), заместитель председателя комиссии по транспорту Общественной палаты города Москвы Норайр Блудян выразил мнение, что агрегаторы такси должны проявить социальную ответственность в сфере безопасности перевозок и оперативно организовать вакцинацию водителей.

28 июня сообщалось, что вакцинация **трудовых мигрантов** от коронавируса в Москве будет стоить 1300 рублей, ее будет оплачивать работодатель. Вакцинация **трудовых мигрантов** проходит с 27 июня в многофункциональном миграционном центре в деревне Сахарово. Сделать прививку можно однокомпонентной вакциной «Спутник Лайт».

Ранее, 4 июня, президент РФ Владимир Путин в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), говоря о вопросе вакцинации иностранцев, заявил, что производственный объем препаратов от коронавируса в стране достаточно обширен для того, чтобы обеспечить вакцинацией не только россиян, но и граждан из-за рубежа. Масштабная вакцинация от COVID-19 проходит в России с 18 января. Прививку делают бесплатно всем желающим. На данный момент в стране зарегистрировано четыре препарата от коронавируса: «Спутник V», «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак».

<https://iz.ru/1192326/2021-07-13/inostrannykh-voditelei-taksi-i-kurerov-nachali-privivat-v-podmoskove>

13.07.2021

Безграничные возможности: ликвидирует ли Россия дефицит рабочих рук за счет партнеров по ЕАЭС



Из-за пандемии коронавируса и закрытых границ рынок труда России почти год испытывает острый дефицит рабочей силы. Только строительной отрасли, по оценке вице-премьера Марата Хуснуллина, сегодня не хватает около 5 млн мигрантов из ближнего зарубежья. Это ставит под сомнение соблюдение сроков ввода в эксплуатацию не только жилья, но и крупных объектов промышленности, транспортной и энергетической инфраструктуры. Одним из путей выхода из кризиса потенциально может стать решение Совета Евразийской экономической комиссии о запуске с 1 июля унифицированной системы поиска «Работа без границ».

Первый совместный цифровой проект открывает доступ к актуальным данным о вакансиях и соискателях в национальных информационных системах. Следует напомнить, что в Евразийский экономический союз (ЕАЭС) входят Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Россия. Таким образом, новый ресурс не распространяется на Таджикистан и Узбекистан, являющиеся поставщиками миллионов **трудовых мигрантов** в Россию.

Так что утолить кадровый голод на наших предприятиях сервис «Работа без границ» сможет только отчасти. Но в любом случае в ЕАЭС сделан важный шаг к интеграции экономик. И это - общемировой тренд. Глобализация приводит к размыванию границ рынков труда разных стран. Перемены выражаются, в частности, в существенном росте мобильности наемных работников и создании межгосударственных систем дистанционного решения частным бизнесом кадровых проблем.

Однако в правовом отношении в ЕАЭС эти процессы в настоящее время слабо отрегулированы, отсюда - противоречия и конфликт интересов. Например, нет полного понимания, как защищать национальные рынки труда. Страны ЕАЭС провозглашают равенство при трудоустройстве, однако это не распространяется на предприятия отраслей, имеющих значение для обеспечения безопасности государства.

Подвержены риску: почему на рынке труда сегодня так мало молодежи По факту приоритет при трудоустройстве для своих граждан - нормальное явление для стран с развитой экономикой. Ну а приезжие в основном заполняют вакансии, которые по каким-то причинам неинтересны местным жителям. Получается, что о равных для всех и каждого возможностях говорить не приходится.

Еще одно узкое место образовательные сертификаты. На практике дипломы вузов и колледжей имеют разную ценность в других странах. И это при том, что государства-члены ЕАЭС признают документы о высшем образовании. Правда, делается это с оговорками. Приходится подтверждать квалификацию представителям педагогической, юридической, медицинской и фармацевтической специальностей.

Их дипломы требуют нострификации (признания) в установленном в каждом государстве порядке. Как представляется, этот подход целесообразно расширить, введя тотальную проверку образовательных сертификатов и экзамены для всех соискателей с высшим и средним специальным образованием.

Не менее больная тема - следует ли возмещать затраты государству, подготовившему квалифицированные кадры, которыми в итоге пользуется экономика соседней страны. Применительно к общему рынку труда ЕАЭС эта норма сейчас практически не рассматривается, хотя весьма актуальна для стран, откуда в больших количествах выезжают в поисках работы дипломированные специалисты.

С проблемой «утечки умов» в свое время столкнулась Россия, не получив отдачи от инвестиции в образование уехавших за границу специалистов. Если разобраться, такой процесс мало чем отличается от вывода капиталов за рубеж. Поэтому логично было бы создать механизмы, позволяющие минимизировать потери за счет компенсаций от стран, куда приезжают работать мигранты с дипломами о высшем образовании.

Существует и блок социальных проблем. Например, в каком направлении развивать миграционную инфраструктуру и как организовать пенсионное обеспечение граждан из стран ЕАЭС? Договор организации формулирует только общую политику по социальному обеспечению, экспорт пенсий и зачету трудового стажа. При этом не удалось полностью



согласовать права мигрантов из-за значительных различий в уровне пенсионного обеспечения, возраста выхода на заслуженный отдых.

Не принятые и единые минимальные стандарты медицинского обеспечения: какая помощь приезжим работникам может быть оказана бесплатно, а какая - на платной основе. Нужен также ответ на вопрос, насколько оправданы существенные преимущества гражданам из стран ЕАЭС по сравнению с **трудовыми мигрантами** из Таджикистана и Узбекистана.

Валентина Казакова: "Россия по-прежнему является желанной страной для иммигрантов" Кроме того, нормативные акты, регулирующие вопросы **трудовой миграции**, принятые в России за последние годы, достаточно противоречивы и нуждаются в корректировке. Необходимо, в частности, актуализировать информационные базы по высококвалифицированным специалистам, которые в настоящее время наиболее востребованы в экономике, упростить получение ими российского гражданства.

Запуск в ЕАЭС единой цифровой платформы содействия труду - давно ожидаемое событие. И для соискателей, и для работодателей. По прогнозам экспертов, в течение первого года сервисом воспользуются не менее полумиллиона человек. В дальнейшем с помощью ресурса можно будет заключать электронный трудовой договор, получать маркетплейс обучающих курсов и другие сопутствующие услуги.

Ну а в 2025 году планируется сделать следующий шаг в формировании единого для ЕАЭС рынка труда - создать экосистему цифровых сервисов, которая будет называться «Евразийская биржа труда». Переход в новое качество среди прочего предполагает унификацию ключевых статей кодексов о труде стран-участниц. Например, российский документ выглядит более современным. Кодекс РФ содержит категорию «дистанционный работник», принят и федеральный закон об удаленной работе. А наши партнеры по ЕАЭС национальную нормативную правовую базу с учетом новых реалий в экономике пока не изменили.

Отдельная тема - минимальный размер оплаты труда (МРОТ). Этот показатель существенно отличается в разных странах. Здесь тоже необходимо достичь консенсуса, чтобы стало возможным применение единых стандартов на цифровой бирже труда ЕАЭС. Тогда мы получим ответы на другие вопросы. Например, как оплачивать труд мигрантов с учетом МРОТ? Можно ли ориентироваться на индикаторы принимающей страны?

Цифровая экосистема «Евразийская биржа труда» позволит создать перечни востребованных компетенций, на которые смогут ориентироваться соискатели работы из стран ЕАЭС. За этим должна последовать организация электронных ресурсов профориентации, профпросвещения и профконсультирования.

Цифровые профили **трудовых мигрантов**, о которых много говорят в последнее время, могут сыграть роль в упорядочении миграционных потоков. В них будут доступны данные о квалификации, месте предыдущей работы и местонахождении владельца, его возрасте и образовательных сертификатах.

За счет этого мигрант сможет оперативно получать патент, доступ к медицинским и образовательным услугам (в России - через сайт «Госуслуги»), застраховать себя и семью от рисков, получать содействие в труду и т. д. В цифровой профиль внесут ИНН и СНИЛС, что позволит работнику платить обязательные взносы и налоги.

Другая цель - исключить хождение фальшивых дипломов. Задача может быть успешно решена, после того как документы об образовании начнут прикреплять в профиль и у работодателей появится возможность проверить их подлинность.

К приоритетам дальнейшей цифровизации объединенного рынка труда ЕАЭС можно отнести гармонизацию нормативной правовой базы, открытие доступа к информационным массивам органов исполнительной власти стран-членов организации - налоговых, миграционных, социальных служб и т. д.



Логично ожидать создание электронных сервисов по поиску жилья и адаптации **трудовых мигрантов** к социальной инфраструктуре принимающей страны. Наконец, предстоит разработать механизмы саморегулирования в области свободы передвижения рабочей силы и - как без этого в наше время - программу медийной поддержки этого проекта.

Автор - доцент базовой кафедры ТПП РФ «Развитие человеческого капитала» РЭУ им. Г.В. Плеханова

<https://profile.ru/economy/bezgranichnye-vozmozhnosti-likvidiruet-li-rossiya-deficit-rabochih-ruk-za-schet-partnerov-po-eaes-892376/>

Т.А. ГОЛИКОВА

12.07.2021

Голикова и Кириенко назначены сопредседателями оргкомитета волонтерской премии "Мы вместе" Президент РФ Владимир Путин распорядился образовать оргкомитет международной премии в сфере добровольчества "Мы вместе", назначив его сопредседателями вице-премьера РФ Татьяну **Голикову** и заместителя руководителя Администрации президента РФ Сергея Кириенко. Соответствующее распоряжение главы государства опубликовано в понедельник на официальном интернет-портале правовой информации.

В состав оргкомитета премии также вошли руководитель Федерального агентства по делам молодежи Ксения Разуваева, замминистра иностранных дел РФ Сергей Вершинин, генеральный директор ТАСС Сергей Михайлов, начальник Управления президента РФ по общественным проектам Сергей Новиков, глава Россотрудничества Евгений Примаков, начальник Управления президента РФ по общественным связям и коммуникациям Александр Смирнов и другие, указано в документе.

О премии

Премия "Мы вместе" посвящена достижению национальных целей развития России до 2030 года и состоит из четырех треков "Волонтеры и НКО", "Бизнес", "Медиа" и We are together ("Мы вместе"). Подать заявку можно на сайте премия.мывместе.рф. По словам председателя совета Ассоциации волонтерских центров, соорганизатора премии Артема Метелева, грантовый фонд премии составит 90 млн рублей. Победители могут получить гранты до 2,5 млн рублей, а также другие награды.

Претендовать на премию могут физлица от 14 лет и представители организаций. Заявочный этап проходит с 18 мая по 5 июля. Заочная оценка работ - с 6 июля по 1 августа, эксперты выберут полуфиналистов. Полуфиналы премии состоятся на окружных фестивалях "Мы вместе" со 2 августа по 1 октября. Проекты финалистов будут оценены в ходе народного голосования, а также членами жюри с 15 октября по 5 ноября. Победителей объявят 5 декабря на форуме "Мы вместе".

Премия проходит в рамках нацпроекта "Образование" федерального проекта "Социальная активность". Ее организатор - платформа Dobro.ru, оператор - Ассоциация волонтерских центров.

<https://tass.ru/obschestvo/11887651>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.07.2021

Минцифры и Минтруд запустили на портале госуслуг новый сервис для граждан с инвалидностью С его помощью можно подать заявление на получение технических средств и услуг для реабилитации.



Минцифры и Минтруд РФ совместно запустили на портале госуслуг новый вид сервиса, с помощью которого можно подать заявление на получение технических средств и услуг для реабилитации граждан с инвалидностью. Об этом сообщается во вторник на сайте Минцифры РФ.

"В рамках реализации суперсервиса "Онлайн помощь при инвалидности" мы совместно с Минтрудом России и Фондом социального страхования осуществляем работу по переводу услуг для граждан с инвалидностью в электронный вид. Ежегодно с целью получения технических средств реабилитации обращается порядка 1,5 млн таких граждан. Вывод сервиса на госуслуги позволит упростить процесс получения услуги для граждан с инвалидностью", - приводятся в сообщении слова замглавы Минцифры РФ Дмитрия Огуряева.

Как уточнили в ведомстве, с помощью нового сервиса в режиме онлайн можно подать заявление для получения, замены или ремонта технического средства для реабилитации и компенсации таких затрат; для получения или компенсации расходов на сурдоперевод и тифлосурдоперевод. Кроме того, можно подать заявление на получение собаки-проводника и компенсацию расходов на ее содержание и ветеринарное обслуживание, а также на компенсацию затрат за проезд к месту нахождения организации, где происходит получение технического средства реабилитации. К таким средствам относятся устройства, компенсирующие или устраняющие ограничения жизнедеятельности граждан с инвалидностью.

Как сообщил замглавы Минтруда РФ Алексей Скляр, в сентябре 2021 года запланировано расширение данной услуги. "Сервис позволит через госуслуги получать технические средства реабилитации, используя электронный сертификат. При оформлении заявления на ТСР достаточно будет выбрать соответствующую опцию", - приводятся в сообщении слова Скляра.

https://tass.ru/obschestvo/11894159?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.07.2021

На Жуковском веломотозаводе погиб рабочий

Инспекция труда провела проверку на предприятии после несчастного случая

На Жуковском веломотозаводе **погиб рабочий**. После несчастного случая Государственная инспекция труда в Брянской области провела внеплановую проверку на предприятии.

- В организации отсутствует схематический план для движения транспортных средств по территории и передвижения работников с указанием разрешенных и запрещенных направлений движения, - говорят в пресс-службе инспекции труда. - Не назначен работник, ответственный за содержание пневмоинструмента в исправном состоянии, отсутствует журнал проверок работы пневмоинструмента. Не разработаны технологические карты для размещения грузов с указанием мест размещения. Выявили и другие нарушения.

После проверки оштрафовали ответственных должностных лиц и само предприятие. Нарушения потребовали устраниить.

<https://www.bryansk.kp.ru/online/news/4362348/?from=integrum>

13.07.2021

Работника РЖД зажало между буферами пассажирских вагонов

Расследование дела взято на особый контроль.



Несчастный случай произошел с **работником** структурного подразделения ОАО «РЖД» (подразделение Горьковская дирекция управления движением) 5 июля. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области

При производстве маневровой работы по осаживанию пассажирских вагонов составитель поездов станции Ижевск зашел в межвагонное пространство и был зажат между буферами пассажирских вагонов.

Расследование несчастного случая взято на особый контроль и будет проводиться по месту происшествия. Материалы расследования будут направлены в Госинспекцию труда в Нижегородской области.

https://www.vremyan.ru/news/rabotnika_rzhd_zazhalo_mezhdu_buferami_passazhirskikh_vagonov.html

12.07.2021

Уволившемуся смолянину заплатили после вмешательства Госинспекции труда

Ряд лиц привлекли к административной ответственности.

Уволившемуся смолянину выплатили окончательный расчет после вмешательства региональной **Госинспекции труда**, сообщает пресс-служба ведомства.

В пресс-службе уточнили, что 17 июня 2021 года была проведена внеплановая проверка в ООО, которое занимается торговлей строительных материалов и изделий в Смоленске. Проверку провели после заявления от уволившегося работника, который требовал расчет.

«Работнику выплачены неполученный заработка за период **задержки** выдачи трудовой книжки, денежная компенсация за **задержку заработной платы** за март 2021 года и окончательный расчет при увольнении; также ему было направлено уведомление о необходимости явиться для получения трудовой книжки или направить письменное согласие на отправление ее по почте», - прокомментировали представители инспекции, добавив, что ряд лиц привлекли к административной ответственности.

Напомним, ранее директора смоленского футбольного клуба стали подозревать в **невыплате зарплат**.

https://smol.aif.ru/incidents/uvolivshemusya_smolianinu_zaplatili_posle_vmeshatelstva_gosinspekcii_truda

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

12.07.2021

Свыше 1,3 тысячи вакансий для безработных насчитывается в Люберцах

«С начала текущего года в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратились 3 339 жителей округа. На сегодня работодатели готовы предложить безработным люберчанам 1 359 вакансий», - говорится в сообщении.

Отмечается, что также горожане могут трудоустроиться по предложенным рабочим профессиям: из заявленных 1 359 их 859.

В Люберецком центре занятости населения уточнили, что с 1 июля постановка безработного гражданина на учет осуществляется дистанционно - на порталах госуслуг или «**Работа в России**».



«В связи с переходом на дистанционный способ у безработных возникли некоторые трудности с подтверждением учетной записи. Дело в том, что с 1 июля по 1 августа на портале «Работа в России» проводятся технические работы. Для постановки на учет по безработице в этот период жители могут обратиться в МФЦ», - говорится в сообщении.

<https://moscow.media/lyubertsy/289851127/>

ПРОФСОЮЗЫ

13.07.2021

Профсоюзы призвали власти РФ сделать вакцинацию от коронавируса обязательной - Шмаков
Вакцинация от коронавирусной инфекции в РФ должна стать обязательной на государственном уровне. Такое мнение высказал во вторник глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

"Мы, как вы знаете, вместе с Федерацией независимых профсоюзов и Союзом промышленников и предпринимателей (РСПП) выдвинули обращение ко всем трудящимся, ко всем работодателям и властям страны, в котором мы заявляем, что эту работу [по организации вакцинации] нужно усилить. В принципе мы считаем, что на государственном уровне должно быть принято решение об обязательной вакцинации всего населения страны. Только так мы сможем эту агрессию победить", - сказал он, выступая на открытии всероссийского форума "Здоровье нации - основа процветания России".

Он добавил, что пандемия и вакцинация остаются самыми большими вызовами для россиян сегодня, потому что "все еще скептицизм большого количества граждан имеется к вакцинации".

Ранее замминистра экономического развития РФ Татьяна Илюшникова сообщила, что обязательную или практически обязательную вакцинацию некоторых категорий граждан от коронавируса ввели порядка 34 регионов. Глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщала, что коллективный иммунитет в России будет сформирован после вакцинации 80% населения, но пока ориентиром для обязательной вакцинации остаются 60% штата сотрудников.

<https://tass.ru/obschestvo/11890313>

13.07.2021

Профсоюзы в РФ пока не обсуждали идею об увеличении отпуска для некурящих

Профсоюзы в РФ пока не обсуждали предложение об увеличении отпуска для некурящих, рассказал РИА новости замглавы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

Ранее телеканал RT сообщил, что член Общественной палаты Султан Хамзаев отправил премьер-министру РФ Михаилу Мишустину предложение увеличить ежегодный отпуск для некурящих граждан.

"Пока не обсуждалось", - сказал Шершуков. -

<https://ria.ru/20210713/otpusk-1741040870.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.07.2021

"Единая Россия" проведет стратегическую сессию по мерам поддержки инвалидов

"Единая Россия" намерена в рамках стратегической сессии обсудить предложения по оказанию помощи инвалидам и их семьям, включая лечение и техническое обеспечение. Об этом сообщил депутат Госдумы, координатор



партийного проекта "Единая страна - доступная среда" Михаил Терентьев, слова которого во вторник приводит пресс-служба партии.

"Мы будем обсуждать различные **предложения**, которые уже поступили от людей. Системная проблема - это доступная среда, когда человек не может выйти из собственной квартиры и решить какие-то вопросы, закупка технических средств реабилитации, определение и назначение инвалидности, лекарственное обеспечение, санаторно-курортное лечение" - сказал Терентьев в эфире Youtube-канала "Соловьев Live".

Депутат уточнил, что "народная программа партии будет отражать актуальные вопросы, которые сегодня стоят перед людьми с инвалидностью".

В свою очередь руководитель социального проекта "Шаг за шагом к мечте", инвалид-колясочник Наталья Каптелинина подчеркнула, что все **предложения**, которые будут обсуждаться в ходе сессии, поступили непосредственно от людей и профильных сообществ. "Среди них - улучшение ситуации с выплатами сопровождающим, на которую уже неоднократно обращали внимание, проблема доступной среды, которая касается каждого населенного пункта, и комплекс других мер", - сказала она.

"Если мы говорим о равных условиях, то сегодня они должны быть равны абсолютно везде. Будут подниматься вопросы **трудоустройства**, обеспечения транспортными средствами, техническими средствами реабилитации и другие. Мы будем стараться рассмотреть их <...> возможно, некоторые из них сразу взять в законодательную проработку", - отметил со своей стороны член центрального штаба ОНФ, руководитель Российских студотрядов Михаил Киселев.

В стратегической сессии также примут участие уполномоченный при **президенте РФ** по правам ребенка Анна Кузнецова и первый замруководителя фракции "Единой России" в **Госдуме** Андрей Исаев. Сессия пройдет 15 июля, трансляция будет вестись на сайте "Единой России" и страницах партии в социальных сетях.

<https://tass.ru/obschestvo/11891127>

13.07.2021

Кузнецова поддержала идею о централизованной подготовке вожатых

Уполномоченный при **президенте РФ** по правам ребенка Анна Кузнецова поддержала идею о централизованной подготовке вожатых для детских лагерей, высказанную во вторник во время совещания во всероссийском детском центре "Океан" во Владивостоке.

"Мне очень понравилось **предложение**, которое прозвучало сегодня, оно о необходимости централизации этого педагогического [образования], чтобы все вожатые страны какую-то часть свою проходили вместе, чтобы они стали таким единым коллективом педагогическим, пожили в этой одной единой атмосфере, независимо от того, находятся они в федеральном, крупном каком-то центре или в небольшом детском лагере где-то в регионе России. Вот это мне кажется таким важным **предложением** и следующим этапом развития", - сказала Кузнецова журналистам.

По словам омбудсмена, в 2019 году работало около 92 тыс. вожатых, в 2020 году их число снизилось почти в 2,5 раза - до 37 тыс. человек. Кузнецова отметила, что важно поднимать престиж работы вожатых, и здесь большую роль играет вопрос заработной платы. Участники совещания, во время которого проводились включения по видеосвязи из регионов России, договорились о введении дифференцированного подхода к оплате **труда** вожатых.

Кузнецова также сообщила, что в целом вопрос организованного детского досуга стоит очень остро и что он помогает в том числе обеспечить безопасность детей. Так, отличительной чертой летнего сезона 2020 года стало закрытие оздоровительных лагерей в связи с эпидобстановкой, в том числе это привело к росту гибели детей.



"К сожалению, надо отметить, что гибель детей выросла в 1,7 раза. Почти в два раза больше детей погибло в летнюю кампанию [в 2020 году]. Если внимательно присмотреться, то мы видим, что отличительной чертой прошлой летней кампании стало то, что ее практически нет: не было организовано форм летнего отдыха", - пояснила Кузнецова.

Детская оздоровительная кампания полноценно началась в июне почти в 2 тыс. учреждениях России. В этом году загрузка лагерей из-за эпидемиологической ситуации составляет до 75%.

<https://tass.ru/obschestvo/11891403>

13.07.2021

Кузнецова: нужен дифференцированный подход к оплате труда вожатых в детских лагерях

Аппарат уполномоченного при **президенте России** по правам ребёнка с коллегами будет работать над тем, чтобы подход к оплате **труда** вожатых в детских лагерях был дифференцирован, а стаж их работы - приравнен к педагогическому, сообщила журналистам детский омбудсмен Анна Кузнецова.

Кузнецова во вторник осмотрела Всероссийский детский центр «Океан» и провела совещание по теме «Проблемы кадрового обеспечения лагерей» .

«Коллеги высказались за то, чтобы приравнять стаж работы (вожатых) к педагогическому, и к этому вопросу все отнеслись положительно», - сказала Кузнецова.

По ее словам, также обсуждалась возможность направления для работы в лагерях студентов непедагогических вузов.

«Вопрос зарплаты Важно понимать престиж этого дела. Зарплата играет большую роль. Договорились, что неплохо бы ввести дифференцированный подход к оплате **труда** вожатого. Здесь своими практиками можно обменяться на федеральном уровне и на уровне региональных лагерей», - отметила Кузнецова.

Она добавила, что ситуация с распространением коронавируса сильно ударила по инфраструктуре лагерей.

«Особенно небольшим лагерям сложно выжить. Мы не раз говорили о необходимости специальной федеральной программы по поддержке детских лагерей. Но есть и иные варианты, например, строительство круглогодичных лагерей в федеральных округах», - рассказала Кузнецова.

Она отметила, что также на совещании ей понравилось **предложение** о необходимости централизации педагогического опыта вожатых.

«Если говорит о подготовке (в качестве вожатых) специалистов непрофильных вузов, модуль соответствующий уже есть, работа начинается. Если говорить об остальных **предложениях**, сегодня они были осмыслены, мы вместе обсудили, предстоит над этим работать», - резюмировала она.

Кузнецова в ходе визита на Дальний Восток посетила Амурскую область, ЕАО и Приморье. Подводя итоги поездки, она отметила, что в регионах она встречалась с родителями, детьми, органами власти. Темы обсуждались разные - начиная от обеспечения лекарствами, заканчивая ремонтом конкретного образовательного учреждения. Где-то важна тема инклюзивного образования, а где-то - тема объединяет многих - нехватка кадров, развития инфраструктуры.

«Важной задачей явилось то, что мы собрали много **предложений** в народную программу партии ЕР. Скажу о теме, которая прошла через все регионы Это тема безопасности ребенка сегодня, ребенка 21 века, и необходимость переосмысления подхода к этому. Сегодня мы не говорим о тех угрозах, которые были много времени назад. Сегодня они поменялись.. Важно, что мы сегодня говорим о теме безопасности на одном языке, решаем вопросы безопасности дома, в школе, на улице. Этот шаг считаю очень важным», - отметила Кузнецова.



РИА Новости. Все Новости

13.07.2021

Одному из десяти соискателей отказали в работе из-за отсутствия вакцинации

В России 11% опрошенных Superjob россиян столкнулись с отказом в приеме на работу из-за отсутствия у них вакцинации от COVID-19, сообщает РБК. При этом 73% заявили, что тот факт, что они не привиты, никак не сказалось на их **трудоустройстве**, 16% респондентов затруднились с ответом.

В Москве число тех, кто столкнулся с невозможностью **трудоустройства** по причине отсутствия вакцинации, больше, чем в среднем по России - 15%. В Санкт-Петербурге 9% опрошенных столкнулось с такой проблемой, в других регионах страны - 10%. Наибольшая доля тех, кто встречался с отказами в приеме на работу из-за прививки, - среди работников с зарплатами до 50 тыс. рублей.

Напомним, что **президент РФ** Владимир Путин не поддерживает обязательную вакцинацию против Covid-19, об этом он заявил 30 июня во время прямой линии. Он обратил внимание на то, что вакцинация в стране проходит в соответствии с **законом** 1998 года, в котором говорится об иммунной защите населения. В этом **законе** прописано, что есть общенациональный календарь прививок, и он является обязательным.

- Были **предложения** перевести вакцинацию против ковида в этот раздел, но депутаты **Госдумы** не поддержали, - пояснил он. - Но в случае эпидемии, в отдельных регионах РФ, по рекомендации главных санитарных врачей - руководители регионов имеют право вводить обязательную вакцинацию для отдельных категорий граждан.

Между тем, в **Минтруде** отметили, что если у сотрудника нет объективных причин для того, чтобы не сделать вакцину, то на время эпидемии такой человек может быть отстранен от исполнения обязанностей без сохранения заработной платы. С министерством согласен и председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

- Все, кто отказываются от прививки, естественно, нарушают правила техники безопасности, поэтому это не противоречит Трудовому **кодексу**. Когда человек не использует защитные средства (прививка - это тоже защитное средство, чтобы не заражать весь коллектив), то человек отстраняется от работы, то есть работу он не делает - поэтому и зарплату не платят. В чем здесь проблема? Все справедливо, - сказал Шмаков.

Отметим, что с 1 по 15 июля московские организации и индивидуальные предприниматели должны будут предоставить отчет о вакцинации от коронавируса своих сотрудников. Об этом говорится в указе мэра Москвы Сергея Собянина.

https://www.solidarnost.org/news/odnomu-iz-desyati-soiskateley-otkazali-v-rabote-iz-zotsutstviya-vaktsinatsii.html?utm_source=pulse_mail_ru

13.07.2021

Минэк спрогнозировал рост зарплат россиян на 9,1% в 2021 году

Согласно прогнозу Минэкономразвития, среднемесячная зарплата россиян в 2021 году вырастет на 9,1% и превысит 56 тыс. руб. Ранее министерство предполагало рост на 7,4%.

Министерство экономического развития (МЭР) России спрогнозировало рост среднемесячной зарплаты граждан в 2021 году почти на 5 тыс. руб. или на 9,1% по отношению к уровню 2020 года и превысит 56 тыс. руб., сообщают "Ведомости" со ссылкой на обновленный в июне макроэкономический прогноз ведомства до 2024 года.



Согласно прогнозу МЭР, с 2022 года среднемесячные зарплаты в России начнут расти на 6,6% и уже к 2024 году составят около 68 тыс. руб. При этом еще в апреле Минэкономразвития предполагало, что доход россиян в этом году поднимется только на 3,8 тыс. (+7,4%) - до 54,8 тыс. руб.

"Предыдущие сценарные условия были сформированы на основе данных за январь-февраль. Сейчас, по данным за март, апрель и май, видим: экономика восстанавливается быстрее ожиданий - ряд ключевых показателей экономического роста и рынка труда мы скорректировали в сторону улучшения", - объяснили изменения прогноза в министерстве, добавив, что прогнозный объем фонда зарплат работников организаций ожидается на более высоком уровне - плюс 640 млрд руб. в 2021 году и 800-950 млрд руб. в 2022-2024 годах.

Также ведомство увеличило прогноз прожиточного минимума. Ожидается, что в 2022 году МРОТ вырастет на 2,5% до 11 950 руб., на 9,2% (до 13 059 руб.) в 2023 году и на 7,4% (до 14 031 руб.) в 2024 году.

В **Минтруде** "Ведомостям" отметили, что методика расчета прожиточного минимума была пересмотрена, по новым правилам он устанавливается как 44,2% от среднедушевых медианных доходов населения. При увеличении прогнозной величины доходов растет и ожидаемая величина прожиточного минимума, пояснили там.

В апреле Росстат отчитался о росте реальных зарплат россиян на 7,8% в годовом выражении. По сравнению с мартом рост составил 2,5%, с января по апрель - на 2,9% в годовом выражении. При этом среднемесячная начисленная заработка плата работников организаций в апреле составила 56 614 руб., что на 13,8% больше по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.

В конце января ведомство также заявляло, что реальные располагаемые доходы россиян по итогам 2020 года упали на 3,5% и отстают более чем на 10% от уровня 2013 года.

В июне "Работа.ру" представил результаты исследования, в соответствии с которыми более трети опрошенных работодателей (36%) планировали повысить зарплаты сотрудникам во втором полугодии 2021 года. Об отсутствии планов менять зарплаты на предприятиях в этом году рассказали 62% респондентов, еще 2% намеревались их понизить.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/60ecef5a9a794727b3f2906d>

12.07.2021

Инициативу выплачивать "декретные" ухаживающим за внуками пенсионерам обсудили в ходе круглого стола на Покровке, 47

С инициативой выплачивать "декретные" ухаживающим за внуками неработающим пенсионерам выступила лидер общероссийской общественной организации "Совет матерей" Татьяна Буцкая. Эта тема стала главной в ходе круглого стола "Новые меры социальной поддержки семей с детьми".

Дискуссия состоялась в штабе общественной поддержки "Единой России" на Покровке, 47 в Москве. С **предложением** полностью согласились летчик-космонавт, депутат **Госдумы** Роман Романенко, главный детский онколог-гематолог, академик РАН, президент Центра им. Дмитрия Рогачева Александр Румянцев и представители многодетных семей Москвы.

Татьяна Буцкая отметила, что российское **законодательство** в вопросах обеспечения семей серьезно продвинулось вперед. Вопросам поддержки семей большое внимание уделяет и программа Сергея Собянина "Лучший город Земли", которую мэр Москвы представил в июне на городской конференции "Единой России". Например, объем поддержки для малообеспеченных семей в Москве увеличился в четыре раза с 2010 года. Однако не следует прекращать работу над совершенствованием системы поддержки.



Татьяна Буцкая обратила внимание участников встречи на Покровке, 47, что теперь люди могут выбирать, кто будет сидеть с ребенком после рождения. Уйти в декретный отпуск может любой член семьи и получать соответствующие выплаты. Однако, если семья решит, чтобы ребенком занималась бабушка, которая на пенсии и не работает, то никаких декретных выплат семья не получит. Подобное ограничение лидер "Совета матерей" считает несправедливым.

- Мы сегодня делим пенсионеров на работающих и неработающих. Личное дело каждого из них, продолжать трудовую деятельность или нет. У каждой семьи могут быть разные причины перепоручить уход за младенцем бабушке или дедушке. Но поскольку выплаты по уходу за ребенком предусмотрены, то не должно иметь значение, кто их получает, - отметила лидер "Совета Матерей".

По мнению Татьяны Буцкой, в пенсионном **законодательстве** необходимо предусмотреть выплаты для неработающих пенсионеров, сидящих с маленькими детьми. Это окажет дополнительную материальную поддержку семьям с низким доходом.

В свою очередь Роман Романенко предложил не ограничиваться только установлением "пенсионных декретных". По его словам, он неоднократно слышал жалобы от молодых мам на сложности в воспитании маленьких детей. Им, зачастую, нужна поддержка не столько материальная, сколько физическая и моральная. И лучше всего такую помочь может оказать старшее поколение семьи. Романенко предложил дать возможность работающим бабушкам и дедушкам уходить в декрет вместе с мамой.

Насколько сложно приходится молодым семьям с рождением ребенка Александр Румянцев знает на собственном опыте. Его первенец появился, когда они с женой были еще студентами, и только помочь бабушек помогла им справиться со многими трудностями. Он отметил, что воспитание детей - тоже **труд**, и этот **труд** должен иметь материальное поощрение на государственном уровне.

Итогом круглого стола стало общее решение перейти к конкретным действиям и начать работу над соответствующим **законопроектом**.

<https://rg.ru/2021/07/12/iniciativu-vyplachivat-dekretnye-uhazhivaiushchim-za-vnukami-pensioneram-obsudili-v-hode-kruglogo-stola.html>

12.07.2021

Правительство РФ утвердило правила выплат на детей школьного возраста

Правительство России утвердило порядок и условия предоставления выплат в размере 10 тыс. рублей на детей от шести до 18 лет к началу учебного года. Об этом в понедельник, 12 июля, сообщили в пресс-службе **кабмина**.

«Первые выплаты семьи получат уже 16 августа. Таким образом, у родителей будет время собрать детей в школу», - отмечается в сообщении.

В пресс-службе правительства напомнили, что на единовременную выплату могут рассчитывать родители, усыновители, опекуны и попечители детей в возрасте от шести до 18 лет, если ребенку исполнилось шесть лет до 1 сентября текущего года включительно.

Кроме этого, выплата положена людям с инвалидностью от 18 до 23 лет, если они проходят обучения в школах или интернатах по основным общеобразовательным программам.

Уточняется, что заявления Пенсионный фонд России (ПФР) будет принимать с 15 июля до 1 ноября. Его можно подать дистанционно на портале госуслуг или лично в территориальном отделении ПФР.



При этом пользователи госуслуг уже получают на электронную почту приглашения для предварительной подачи заявления со ссылкой на заполненное заявление. Если же пользователь такое уведомление не получил, с 15 июля ему нужно самостоятельно заполнить заявление в своем личном кабинете на портале.

7 июля министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков сообщал, что на такие выплаты из бюджета выделили 204 млрд рублей.

Ранее, 3 мая, сообщалось, что президент России Владимир Путин распорядился в августе этого года выплатить по 10 тыс. рублей на каждого школьника. Соответствующее предложение он озвучивал в апреле в ходе оглашения послания Федеральному собранию.

Тогда глава государства уточнял, что родители получат выплату в середине августа, чтобы был запас времени на сборы ребенка в школу.

<https://iz.ru/1192122/2021-07-12/pravitelstvo-rf-utverdilo-pravila-vyplat-na-detei-shkolnogo-vozrasta>

12.07.2021

Каждый четвертый родитель России уже оформил "школьную" выплату - Шадаев

Каждый четвертый родитель России уже оформил "школьную" выплату, сообщили в Минцифры со ссылкой на главу ведомства Максута Шадаева.

Он отметил, что из 12,5 млн родителей, которые получили рассылку от портала Госуслуг с предзаполненными документами на "школьную" выплату, отправку заявлений подтвердили 3,3 млн родителей, воспитывающих 4,6 млн детей.

"Механизм, который мы протестировали, показал эффективность и удобство для пользователей. По нашим данным, среднее время проверки заявления занимает менее минуты, если пользователь не меняет расчетный счет", - сказал Шадаев.

Ранее в Минцифры сообщали, что портал Госуслуг разослал уведомления 12,5 млн родителям, имеющим право на получение выплаты в размере 10 тыс. рублей на детей школьного возраста. В министерстве добавляли, что в случае если пользователь не получил уведомление и не отправлял ранее заявления через портал - он сможет самостоятельно заполнить заявление на портале Госуслуг начиная с 15 июля.

Ранее Шадаев сообщал, что Минцифры и Минтруд опробуют новый механизм проактивного уведомления пользователей портала госуслуг о новых единовременных выплатах.

<https://tass.ru/ekonomika/11883487>

12.07.2021

В Думе прокомментировали данные о недоступности лечения рака из-за реформы ОМС

Ранее СМИ сообщали, что Минздрав исключил лекарства для химиотерапии из списка ЖВНЛП, из-за чего они перестали финансироваться по ОМС

Председатель комитета Госдумы по охране здоровья, заведующий кафедрой детской хирургии Первого Московского государственного медицинского университета имени Сеченова Дмитрий Морозов прокомментировал информацию о решении российских властей оплачивать по остаточному принципу из средств обязательного медстрахования (ОМС) химиотерапию для онкологических больных, которая проводится на основе дорогих препаратов, которые не вошли в перечень жизненно важных лекарств (ЖВНЛП).



По мнению Морозова, информация, сообщаемая по данному поводу СМИ, является в значительной степени искажением фактов, и что лечение рака не станет недоступным для россиян.

"Это какое-то искажение фактов. Никакой реформы мы не проводили, ничего такого нет. Я могу догадываться только, о чем речь, - заявил по этому поводу парламентарий. - Если мы говорим о реформировании, то только один такой важный **закон** в последние полгода получил изменение, это **закон** "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации". По нему федеральные клиники получают изолированное финансирование. По большому счету, речь о некоем изъятии из бюджета регионов, на то, чтобы граждане получали высокотехнологичную помощь. Отчасти это меняет маршрутизацию пациентов. Зато, и я хочу это подчеркнуть, каждый гражданин получит право, где бы он ни жил, на высокотехнологичную помощь в федеральных организациях. Другого реформирования на моей памяти в последние годы не было".

Отвечая на вопрос об исключении Минздравом РФ дорогостоящих лекарств для химиотерапии из списка ЖВНЛП, из-за чего эти препараты перестали финансироваться из средств ОМС, депутат заявил: "Если Минздрав их откуда-то исключил, значит, он их куда-то включил".

"Может быть, они просто из перечня в перечень перенесены или из одного источника финансирования в другой. Но то, что пациенты не лишатся своих лекарственных средств, - мое твердое убеждение. Потому что развитие онкологической помощи на контроле и под эгидой решения президента. Оно обозначено как национальная программа. Понимаете, в этой программе никто не может ничего изменять или вычеркивать. Это просто невозможно", - подытожил Морозов.

https://www.trud.ru/article/12-07-2021/1404963_v_dume_prokomentirovali_dannye_o_nedostupnosti_lechenija_raka_iz-za_reformy_oms.html